

# Novoročný príhovor starostu



## **Vážení spoluobčania,**

po čare Vianoc prežívame prvé hodiny nového roka 2024. Nový rok pre každého z nás znamená aj začiatok nových plánov, predsavzatí a nových cieľov, ktoré by sme počas nastávajúcich mesiacov chceli uskutočniť v súkromnom i pracovnom živote. Rok 2023, ktorý sme prežili v každodenných radoostiach i starostiach, zostane už len v našich spomienkach. Každý z nás sa ho snažil naplniť čo najlepšie ako vedel, či už v oblasti pracovnej, rodinnej alebo osobnej.

Aj naša obec počas uplynulého roka prekonávala prekážky, ktorým sme počas môjho 13ročného pôsobenia vo funkcii starostu ešte nečelili. Energetická kríza a inflácia nám spôsobili veľký nárast celoročných režijných nákladov obce v čiastke 30 000,-€, čo v súbehu s dofinancovaním ukončených rozsiahlych investičných akcií prestavby obecného úradu ako i domu smútku, viacúčelových ihrísk v športovom areály obce, spracovania územno-plánovacej dokumentácie obce znamenalo rekordné finančné operácie, teda rekordné náklady obce . Nové podoby týchto objektov a nová športová infraštruktúra však významným spôsobom zmenili a skrášlili obraz obce, v neposlednom rade vytvorili významný predpoklad zníženia energetickej náročnosti oboch budov, čím sa dosiahne do budúca efektívne a hospodárne využívanie týchto budov počas ich prevádzky. Určite ste sa aj sami v minulom roku o tom presvedčili. Priestory sú

estetické, funkčné, vybavené potrebným technickým zázemím a hlavne konečne zodpovedajú požiadavkám a potrebám tejto doby. Územno-plánovacia dokumentácia je základným a nevyhnutným dokumentom pre ďalší dynamický a pozitívny rozvoj obce. Pevne verím, že sa spolu tešíme z dosiahnutých výsledkov obce, pretože všetko, čo robíme, robíme pre zlepšenie a skvalitnenie života všetkých občanov v rámci možností a zdrojov obce. Potreby a požiadavky obce sú niekoľkonásobne vyššie ako realita príjmov, ale postupnou a systematickou prácou sa nám darí postupne zveľaďovať komplexne majetok obce, avšak investičný dlh z minulosti nie je možné za 13 rokov úplne dobehnúť. Prax a dennodenné skúsenosti nás však povzbudzujú, že sme na správnej ceste pri maximálnom využívaní externých zdrojov, či už eurofondov, dotácií ale aj iných finančných podpôr prostredníctvom Európskeho sociálneho fondu.

Napriek hektickej dobe, v ktorej žijeme si plne uvedomujeme neustále vyššie požiadavky ľudí na kvalitu života, techniku a infraštruktúru aj napriek stále nedostatočným finančným zdrojom, ale som presvedčený, že zveľaďovať a zvyšovať úroveň kvality života v našej obci sa nám spoločnými silami darí. Na to ale potrebujeme veľa úsilia, práce, rokovaní, spracovania úspešných projektov pre zabezpečenie zdrojov, ale i dobrej vôle, konštruktívnej spolupráce na úrovni obce, regiónu, okresu, kraja a krajiny. To vyžaduje veľakrát až nadľudské úsilie, vytrvalosť a ochotu participovať na spoločnom ciele, ale ak chceme zanechať pre ďalšie generácie obec s potenciálom prežitia a udržateľnosti inej cesty niet.

Nezanedbateľným a významným prvkom je aj cestná infraštruktúra, pričom významne oceňujem prístup BBSK v realizácii rozsiahlej, aj keď nie celkovej rekonštrukcii cesty II/512, ktorá má už charakter medzinárodného významu s napojením na R1. Napriek nedostatku potrebnej výšky zdrojov tiež na úrovni VÚC sa po 100 rokoch komplexne a celkovo zrekonštruovali a nanovo vybudovali mostné telesá a priepusty, so zatrubnením otvoreného kanála od obecného úradu smerom ku kostolu, čím sa výrazne pozitívne zmenila bezpečnosť chodcov ako účastníkov intenzívnej cestnej premávky v danom úseku. Taktiež sa vybudovalo nové technické zázemie- osvetlenie prechodov pre chodcov ako i rekonštrukcie ostrovčekov autobusových zastávok vo vybraných úsekoch, čo tiež určite prispeje k zlepšeniu bezpečnosti obyvateľov obce. Som účastný kontrolných dní dodávateľa stavby za prítomnosti stav dozora, zástupcov investora, jednotlivých subdodávateľov, projektanta a všetkých zainteresovaných aj napriek tomu, že obec je len jedným z účastníkov predmetného diela a nemá žiadne nástroje, ako veci dostať kvalitatívne úplne na svoj obraz. Dielo ešte nie je ukončené, predpoklad ukončenia je 30.6.2024, avšak už teraz je viditeľný pozitívny výsledok rekonštrukcie a to skrášlenie a skvalitnenie cestnej infraštruktúry v našej obci oproti predchádzajúcemu stavu.

Najväčšou výzvou v tomto roku bude eliminovať v čo najväčšej miere komunálny odpad od separovaných zložiek, nakoľko od 1.1.2025 nadobúda definitívne účinnosť novela zákona o mechanicko-biologickej úprave komunálneho odpadu pred uložením na skládku, čím dôjde k nárastu poplatku za uloženie 1t odpadu zo súčasných 59,40,-€ na cca 120,-€ v roku 2025, čo nám prinesie 100% nárast poplatku. Ak sa nám podarí aj napriek neustále sa zlepšujúcim výsledkom separácie v čo najnižšej miere kontaminovať komunálny odpad inými zložkami, ktoré patria do separácie, tak si vytvoríme miernejší tlak na zvýšenie poplatku za odpad na obyvateľa pre rok 2025. Preto budem venovať tejto oblasti zvýšenú pozornosť a kontrolu, aby sme spoločnými silami a vzájomnou spoluprácou dosiahli pre nás všetkých želaný efekt. S ohľadom na Váš pozitívny postoj v oblasti odpadového hospodárstva ako i na celkovú dosiahnutú mieru separácie sme neboli nútení pristúpiť k zmene tohto poplatku pre rok 2024, začo Vám patrí poďakovanie, že pristupujete zodpovedne k triedeniu odpadu a darí sa nám preto spoločne udržať mieru nákladov bez potreby zvyšovania tohto poplatku na obyvateľa. Napriek tomu máme ešte určité rezervy u niektorých, ktoré sa budeme snažiť zlepšiť a eliminovať, aby nás zvýšenie poplatku na skládke za likvidáciu a uloženie 1t odpadu po 1.1.2025 zasiahlo a zaťažilo čo najmenej.

V Novom roku 2024 Vám prajem veľa síl a šťastia v každodennom živote, pevné zdravie, pokoja a vzájomnú harmóniu v mene svojom aj kolektívu zamestnancov obecného úradu, sociálneho podniku, poslancov obce ako i zamestnancov materskej školy.

Nech sa Vám splnia želania a plány, nech prežijeme celý rok vo vzájomnom porozumení, zachovajme si navzájom prajnosť, slušnosť a ohľaduplnosť, aby sme dosiahli rok plný správnych rozhodnutí a radosných stretnutí.

Prajem Vám šťastný a pokojný rok 2024.

S úctou k Vám , príjemný zvyšok dňa

